



ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

БЭРЭССЭДЭЭТЭЛИ
БАСТАКЫ СОЛБУЙААЧЧЫ

Алексеева Елена Юрьевна

Ярославского ул., 24/1, г. Якутск, 677022 Тел. (4112) 43-51-16 Факс (4112) 43-53-33
E-mail: Alekseeva_EY@iltumen.ru

«05» 06 2013 г.

№ 212 - 1886

На № _____ 2013 г.

Заместителю Председателя
Законодательного Собрания
Приморского края
Д.А. Текиеву

О предоставлении информации

Уважаемый Джамбулат Абдулхалимович!

На Ваш исх. От 07.05.2013 №14/16/09/568 об анализе практики применения в субъектах Российской Федерации, расположенных в Дальневосточном федеральном округе, нормативных правовых актов, регулирующих правоотношения в сфере охраны общественного порядка, сообщая следующее:

1. В части участия населения в охране правопорядка:

В настоящее время на территории республики правовые положения участия населения в охране правопорядка регламентируются двумя законами:

1) Закон Республики Саха (Якутия) от 3 декабря 1996 года № 145-1 «Об участии населения в охране правопорядка» (с изменениями от 16.09.2003 г.);

2) Закон Республики Саха (Якутия) от 13 июля 2005 года 260-3 № 527-Ш «О добровольных народных дружинах по охране общественного порядка в РС (Я)».

Несмотря на предусмотренное в Законе Республики Саха (Якутия) № 527 от 13 июня 2005 года «О добровольных народных дружинах по охране общественного порядка в Республике Саха (Якутия)» материальное стимулирование и финансовое обеспечение ДНД на практике почти не применяются. Вместе с тем, в указанном Законе предусмотрены как гарантии социальной защиты народных дружинников (статья 12), так и меры

Законодательное Собрание
Приморского края
Управление делопроизводства и
ведения электронного документооборота
Входящий № 16/1986
Дата: 14.06.2013 Время: 15:22

поощрения и взыскания (статья 16), также финансовое обеспечение деятельности добровольных народных дружин (статья 17).

В целях совершенствования, повышения эффективности работы по привлечению граждан к охране общественного порядка в 2012 году Администрацией Президента и Правительства Республики Саха (Якутия) разработан проект Закона «Об основах участия населения и граждан в охране общественного порядка в Республике Саха (Якутия)».

В указанный проект нормативного акта по предложению МВД по РС (Я) дополнительно включена глава IV «Порядок создания и деятельности общественных пунктов охраны порядка», в котором будут предусмотрены финансовые средства для стимулирования граждан и членов ДНД.

По работе с общественными формированиями, в том числе и с ДНД можно отметить с положительной стороны следующее:

– На протяжении ряда лет на территории республики действуют целевые программы профилактики, в которые предусматриваются денежные средства, направленные на стимулирование и поощрение членов общественных формирований правоохранительной направленности, оказывающих содействие органам внутренних дел в охране общественного порядка и противодействия преступности. Так, с 2012 года действует целевая программа «Профилактика правонарушений в Республике Саха (Якутия) на 2012-2016 годы», которой предусмотрено выделение денежных средств на общую сумму 1 115 000 рублей, 200 000 рублей из которых освоены в 2012 году. В 2013 году на эти цели предусмотрено освоение 213 000 рублей.

– На основании Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с Законом Республики Саха (Якутия) от 13 июля 2005 года 260-3 N 527-111 "О добровольных народных дружинах по охране общественного порядка в Республике Саха (Якутия)", Законом Республики Саха (Якутия) от 3 декабря 1996 года 3 N 145-1 "Об участии населения в охране правопорядка", Уставом городского поселения «Город Нерюнгри» Нерюнгринского района и в целях обеспечения эффективного участия населения в охране общественного порядка и профилактике правонарушений постановлением главы городского поселения «Город Нерюнгри» утверждено Положение о добровольной народной дружине городского поселения «Город Нерюнгри». Руководство деятельностью территориального подразделения Совета добровольных народных дружин осуществляется штабом добровольных народных дружин городского поселения «Город Нерюнгри» под руководством главы городского поселения «Город Нерюнгри».

– Окружной администрацией городского округа «город Якутск», уделяется внимание вопросам охраны правопорядка и обеспечения общественной безопасности. Только в 2012 году на эти цели было предусмотрено и освоено 31 млн. 100 тыс. рублей. В октябре 2012 года принята долгосрочная целевая программа «Профилактика правонарушений на территории города Якутска на 2013-2017 году». В 2013 году Программой

предусмотрено проведение мероприятий на общую сумму 31 млн. 100 тыс. рублей, из них 1 млн. 30 тыс. рублей направляются на обеспечение социальной защиты и поощрение членов добровольной народной дружины при Окружной администрации города Якутска, а также выплату денежного содержания работникам аппарата городского штаба ДНД.

По состоянию на апрель 2013 года согласно сведениям территориальных органов внутренних дел МВД России на районном уровне числятся 550 общественных формирований (ДНД, ЧОП и СБ, молодежные формирования, родительские патрули, ЮДП, казачьи дружины и др. общественные формирования правоохранительной направленности) численностью 7426 человек. Представители общественных формирований принимали участие в охране общественного порядка в 960 мероприятиях, в проведении 487 оперативно профилактических мероприятий. С помощью общественных формирований выявлено 791 административное правонарушение, раскрыто 7 преступлений.

2. В части исполнения Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях:

Всего из 55 статей особенной части Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях административные комиссии полномочны составлять протоколы по 31 статье Кодекса и рассматривать дела по 25 статьям.

Всего за 2012 год из 25 статей Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях, по которым административные комиссии полномочны рассматривать дела, всего применялось 12 статей Кодекса, по остальным 13 статьям административными комиссиями дела не рассматривались.

Из 6 статей, по которым административные комиссии составляют протоколы и направляют на рассмотрение мировым судьям применялось три статьи Кодекса.

Всего за 2012 год на рассмотрение административных комиссий поступило 2774 протоколов об административных правонарушениях, из них составлено членами административных комиссий – 1389. Рассмотрено всего 2664 дел, по ним вынесено постановлений – 2525, привлечено к ответственности: граждан – 2230, должностных лиц – 260, юридических лиц – 55.

На заседаниях административных комиссий рассмотрено 2684 дела об административных правонарушениях, по результатам которых привлечено к административной ответственности 2565 лиц, из них 2250 граждан, 260 должностных лиц и 55 юридических лиц.

Вынесено 1183 постановлений о назначении наказания в виде предупреждения.

По сравнению с 2011 годом общие показатели рассмотрения дел административными комиссиями выросли на 55,4 %. Так, за 2011 год

административными комиссиями было рассмотрено 1385 дел, привлечено к ответственности 1235 лиц, в том числе 954 граждан, 197 должностных лиц и 84 юридических лица

Назначено 1361 административных штрафов на общую сумму 10 886 000 руб., из них оплачено добровольно 505, взыскано судебными приставами – 50. Общая сумма оплаченных административных штрафов составляет 2 058 000 руб., или 18,9% от назначенной суммы административных штрафов.

Наибольшее количество дел об административных правонарушениях рассмотрено административными комиссиями по следующим статьям Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях:

- по статье 3.5 «Нарушение покоя граждан и тишины в ночное время» - 1066 дел;

- по статье 6.12 «Нарушение правил благоустройства территории муниципального образования» - 1042 дел;

- по статье 9.10 «Несанкционированный выезд транспортного средства на ледовые переправы рек, озер, водохранилищ» - 253 дела;

- по статье 6.19 «Размещение афиш, плакатов, объявлений, листовок, иных информационных материалов, нанесение надписей и графических изображений вне установленных мест» - 129 дел;

За 2012 год административными комиссиями не применялись следующие статьи Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях:

- статья 6.20 «Нарушение содержания и эксплуатации устройств наружного освещения, их повреждение»;

- статья 9.1 «Безбилетный проезд пассажиров и провоз неоплаченного багажа в автомобильном городском (муниципальном) и пригородном (межмуниципальном) пассажирском транспорте общего пользования»;

- статья 9.2 «Невыдача билета пассажиру»;

- статья 9.5 «Нарушение порядка использования механизмов и оборудования в автомобильном городском (муниципальном) и пригородном (межмуниципальном) пассажирском транспорте общего пользования»;

- статья 9.6 «Воспрепятствование выполнению служебных обязанностей сотрудниками организаций автомобильного городского (муниципального) и пригородного (межмуниципального) пассажирского транспорта общего пользования»;

- статья 9.8 «Проезд автомобильного городского (муниципального) и пригородного (межмуниципального) пассажирского транспорта либо легкового такси без специального разрешения в период введенных ограничений»;

- статья 12.1 «Нарушение требований сохранения, охраны и использования объектов культурного наследия (памятников истории и культуры регионального и местного (муниципального) значения, их территорий и зон охраны»;

- статья 12.2 «Неисполнение обязанностей по установке и содержанию информационных надписей и обозначений на объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры)»;

- статья 12.3 «Нарушение порядка обеспечения доступа граждан к объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры)»;

- статья 12.4 «Порча, повреждение или снятие информационных надписей и обозначений на объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры)»;

- статья 13.4 «Несоблюдение требований законодательства Республики Саха (Якутия) о языках»;

- статья 13.5 «Невыполнение обязанности по доставке обязательного экземпляра документа».

Наибольшее количество правонарушений за указанный период выявлено в ГО «город Якутск» (650), муниципальных образованиях «Мирнинский район» (280), «Ленский район» (273), «Нерюнгринский район» (194), «Хангаласский улус» (183).

Наименьшие показатели у административных комиссий муниципальных образований «Эвено-Бытантайский национальный улус (район)» (0), «Анабарский улус (район)» (3), «Горный улус» (4), «Оймяконский улус» (4), «Усть-Янский улус» (4), «Абыйский улус (район)» (5), «Оленёкский эвенкийский национальный район» (6), «Нижнеколымский район» (7), «Верхояский район» (8), «Среднеколымский улус (район)» (10).

В настоящее время в особенной части Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях действует 55 статей, из них, по проведенному анализу отчетов органов административной юрисдикции, практически работают 18 статей, что составляет 32,7%.

С уважением,

Алексеева

Е.Ю.Алексеева